Dictées pour les évaluations du 20 juin
Lupin a été malade et Rogue l’a remplacé en donnant un cours sur les loups-garous. Des détraqueurs ont envahi le terrain de Quidditch. Harry a perdu conscience et est tombé de son balai. Le match est perdu et son balai est mis en miettes par le Saule cogneur. Fred et Georges ont fait un cadeau à Harry : la carte du Maraudeur. Elle permet de connaître la position de tous les occupants de Poudlard et de voir les passages secrets. Harry s’est rendu ainsi à Pré-au-Lard. Il a ap pris que Sirius Black est son parrain.
Harry a reçu un cadeau anonyme à Noël : un éclair de feu, le meilleur balai qui existe. MacGonagall le confisque : elle et Hermione pensent que c’est un piège, envoyé par Sirius Black. Lupin a expliqué à Harry comment combattre les Détraqueurs : il faut produire un Patronus, en songeant à un souvenir heureux. Harry a récupéré son balai, qui n’est apparemment pas ensorcelé, mais sa joie est de courte durée : le rat de Ron a disparu.
L’attrapeuse de Serdaigle, Cho Chang, est particulièrement jolie. Harry a réussi à attraper le vif d’or et a remporté le deuxième match. Ce soir-là, Sirius Black a pénétré dans le château et a déchiré les rideaux du lit de Ron qui s’est réveillé en hurlant. Harry s’est encore rendu à Pré-au-Lard en cachette. Il en a profité pour attaquer Malefoy, mais ‘est fait repérer par Lupin qui lui a confisqué la carte. Hermione a appris à Ron et Harry que l’hippogriffe Buck a été condamné à mort.
Hermione s’est rebellée : elle a giflé Malefoy et a quitté le cours de divination. L’équipe de Gryffondor a remporté son troisième match contre Serpentard et a ainsi gagné la coupe de Quidditch.  Lors de l’examen de divination, le professeur Trelawney est entrée en transe et a prédit que « le serviteur ira rejoindre son maître » et que bientôt « le seigneur des ténèbres surgira de nouveau ». Le même soir, Buck doit être exécuté et Ron a retrouvé son rat.
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